

为抢800元 两歹徒深夜残杀的哥

为抢800元钱,2名残忍的歹徒杀害了一名的哥,毁掉了一条宝贵的生命。昨天,记者获悉,2月12日深夜发生在上海南汇航头地区的出租车司机遇害案已成功告破,南汇警方抓获了2名嫌疑人,目前案件正在进一步调查中。

据了解,遇害的哥夏某年仅29岁,是家中唯一的顶梁柱,赡养高龄的老人,照顾身患残疾的妻子,还要抚养年幼的女儿。他的死讯,给这个家庭带来了重创。获悉这一切后,南汇当地的网友紧急行动起来,他们在论坛发起了捐款帖,并呼吁更多的好心人加入到为这个不幸的家庭捐款捐物的行动中,帮的哥家属渡过难关。

深夜的哥被焚尸车内

2月12日深夜11时50分许,上海南汇区航头近下沙的一新建小区附近,一辆出租车突然蹿起了火苗,整个车身陷入了火海中。

附近小区保安看到有出租车起火,立即报了火警。消防队员赶到现场,扑灭了这场大火。此时,出租车已烧得面目全非,剩下框架和底盘以及车牌,其中车尾焚毁最为严重。

正当大家都以为这只是一起普通的车辆自燃事故时,令人寒心的一幕发生了:出租车的后备箱翘开了一道缝,里面竟然藏着一具烧焦的尸体。

目击者称,尸体因被强行塞进后备箱,加上大火燃烧一度僵硬。“死者的头部和手指烧得焦黑,现场惨不忍睹。”目击者回忆道。

在随后的调查中,警方根据死者身上的鞋、衣服、驾驶证等物品,以及出租车的牌号,怀疑死者可能是南汇益流出租公司的司机。

为800元抢劫杀人

2月13日,经出租车公司

和死者家属的辨认,警方确认死者姓夏,1980年出生,确为南汇益流出租车的哥。

案发以后,南汇警方进行了大规模的排摸和勘察工作,迅速锁定了嫌疑对象。2月14日,警方抓获了2名嫌疑人。当嫌疑人在家中看到从天而降的民警时,一度吓得全身发抖,“没想到这么快就抓到了我们。”

经初步调查,2名犯罪嫌疑人分别是南汇人与奉贤人,其中一人有犯罪前科。据悉,案发当天,两人在周浦搭乘了出租车,途中用钝器杀害了的哥夏某,并抢走800元钱。

为避免行迹暴露,凶残的嫌犯想将焚尸车,他们最后找了个偏僻的地方用火点燃车辆,并弃车逃离现场。目前,警方正在进一步调查此案。

遇害的哥工作勤奋

昨天,记者采访了夏某生前所在的南汇益流出租公司。一位姓沈的负责人表示,夏某在益流出租公司工作了两年多,人很老实,工作勤勤恳恳,没想到发生这样的事情。

而在公司其他的哥的眼

里,夏某为人特别好,平时见面都笑嘻嘻的。案发后,很多同事都无法接受夏某遇害的事实。

“案发后,公司第一时间派人去了现场,并慰问了夏某家属。他家经济是挺困难的,全家就靠夏某每个月两三千元的收入生活。公司打算把他家列为帮困对象,待警方结案后,再考虑如何帮助夏家。”沈先生透露。

另据沈先生介绍,南汇益流出租公司一直以来都对员工进行了安全防范培训,提醒的哥运营时要注意自身安全,比如去太偏僻的地方要电话向公司登记、遇到特殊情况可直接将车开到派出所等。他表示,今后,公司将会更注重司机这方面的安全防范教育工作。

论坛开辟爱心捐款帖

夏某不幸遇害的消息传出后,在南汇当地也引起了极大的震动。命案的发生也给网友们带来了强烈的震动。特别是当网友们公布了夏某的家庭情况后,大家的心都碎了。

听闻案情告破,网友们一边称赞警方破案迅速,一边愤

怒地谴责凶手残忍的暴行。

在跟贴讨论中,网友们自发地决定为这个不幸的家庭做点事情,以证明这个世界不只有残酷冷血的杀戮,更有真心关爱,让社会更和谐。

前晚,网友们在论坛的首页开辟了一个捐款帖,公布了捐款的方式以及缘由。截至昨天下午1点,已有20多位网友在这里表示要捐款捐物,并表示3月1日要一起去看望夏某的家人。

在帖中,网友还用这样一句话道出了心声:我们不强求一定要捐钱还是捐物品,我们组织和献出的是一份爱心……哪怕你只是画了一张贺卡给他们,对他们今后的人生也是一种鼓励……

被害的哥家境贫困

昨天,记者采访了捐款帖的发起网友之一:竹斜影。她告诉记者,她是从母亲那得知夏某就住在隔壁村。“案发后,我妈去看过夏某妻子。听完妈妈的讲述后,当时我立刻流下了眼泪,他们家实在太可怜了。”竹斜影说。

据悉,29岁的夏某是家里唯一的顶梁柱,为了养活一家老小,夏某平时十分节俭,抽的烟是大前门,很早出车很晚回家,在外做生意时经常饿着肚子工作,大多数时候都仅凭两个大饼充饥……

“夏某一家是典型的老实上海人家。他是家中最小的儿子,妻子又身患残疾,无法正常工作,还有一个三岁的小女儿。母亲健在但年事已高,哥哥智力还有问题,一大家子几乎只能靠夏某一一人苦苦支撑。”竹

斜影说。

“当时夏某妻子拉着我妈妈的手伤心得眼泪直流,说只有夏某真心爱着她,不离不弃,但现在一切都毁了,以后带着年幼的孩子也不知如何是好。”竹斜影哽咽道。

“我们希望更多的人在看到报道后,登录52南汇生活网论坛,尽一份自己的微薄之力,用自己的捐款善举,帮助这个在贫困中挣扎却又遭受重创的家庭,让夏某的一家能够渡过这个难关,感受到社会对他们的关心。”网友竹斜影呼吁道。

的哥为何容易被抢劫

近年来,全国各地关于出租车司机遭劫的报道屡见不鲜,劫财劫车成为犯罪分子的第一目标。为何出租车容易成为被“袭击目标”呢?不能不发人深省。

据以往统计显示,此类案件的案发时间主要集中在夜间23点至凌晨4点,这正是路上行人稀少、出租车司机工作疲劳之时。作案人一般都会选择市郊接合部地区或灯光昏暗、地段较为偏僻的路段。

此外,出租车司机不得无故拒载乘客,否则一旦被投诉就会遭受经济处罚。更何况,司机无法从面相上分辨乘客的好坏,孤身一人在车内工作,给不法分子提供了可乘之机。

对于夏某的不幸丧生,一位有着10多年驾龄的司机坦言,的哥工作特别辛苦,还要担心自身的生命安全,希望警方加大力度打击违法犯罪活动,另一方面司机自身也要注意安全防范,毕竟生命高于一切。

据《上海商报》

提醒

1. 司机每天出车前,检查出租车内的防劫板等防护装置是否齐全、有效;
2. 出租车司机深夜营业,尤其是途经或开往偏远地区、路段时,更要增强防范意识;
3. 对携带可疑物品、上车后行动鬼祟或多次要求停车、不断变更目的地的“乘客”,要密切注意其动向;
4. 谢绝香烟饮料为防不测,驾驶员应当谢绝乘客递上的香烟以及各种饮品、食物,一旦吸入或误饮误食“蒙汗药”,后果将不堪设想;
5. 遇到行为诡秘的乘客要求驾驶员进屋内帮助取、放物件时,应尽量不要跟随乘客进入住宅,严防不法歹徒伤害性命、抢劫钱财;
6. 接到出市境的业务,驾驶员去偏远地方向公司登记,即使案发也容易让警方追查到底;
7. 一旦发现不良举动或不轨行为,在保护自身安全的同时,要及时报警,或采取开启双跳灯、鸣喇叭等方法,寻求周围巡逻民警和其他车辆或人员的帮助;
8. 如果不幸遭抢,要保持冷静,记下歹徒体貌特征、衣着装扮、逃跑方向等,并迅速报警,协助警方及时抓获犯罪嫌疑人。

父母出租孩子背后 免费入学为饵

六七岁,正是在父母怀里撒娇的年纪,她们却被迫流落街头卖艺乞讨。面对指控,操控她们的“幕后黑手”却理直气壮:她们是被亲生父母出租的!我们不禁疑惑,她们的亲生父母究竟为何如此狠心?



街头卖艺乞讨的孩子 资料图片

小小年纪街头卖艺 幕后黑手操控一切

2006年7月31日傍晚,湖南长沙的一条繁华街道上围了不少人。原来,是街头杂技表演:一名六七岁的女童口咬一个可以旋转的三角铁架,将自己的身体扭曲折叠一百八十度,头脚相接悬空,然后开始旋转。女童仅凭一张嘴支撑着身体的全部重量。从女童娴熟的动作来看,她已经习惯了这种表演,而她身前的乞讨桶中,装着她早已放下的为数不多的零钱。与此同时,马路的另一边,还有一个小姑娘也进行着同样的表演。

这天晚上,出来逛街的市民特别多,两个小姑娘也加快了表演的节奏。就这样,一个小时过去了,两个小姑娘除了偶尔停下来歇息片刻外,滴水未进。有好心的市民买来饮料和食品,想送给两位小姑娘吃。然而,让他们意外的是,市民们的热心竟然遭到两位小姑娘冷漠的拒绝。

这时,又陆续有好心市民上前关心两位小姑娘。不久之后,其中一个年纪稍小的女孩终于开口说话了。她叫榛榛,今年6岁。另一个女孩叫潇潇,今年7岁。她们是被一个不认识的阿姨带到这里来的。她们每天的任务就是不断表演向人们乞讨,如果不听话就会被打。难怪小姑娘之前不敢做声,原来是害怕挨打。

时间很快到了11时,两位小姑娘面前的钱桶变得满满的。这时,一个白衣少年突然走上前来拿起女孩身前的钱桶,领着她们迅速躲到一旁去了。此时,小女孩身旁除了白衣少年,还突然出现了个红衣妇女,带着她们准备离开。记者赶紧尾随其后,并当即拨打了110。红衣妇女似乎发现了我们,突然加快脚步,带着孩子们向公交车站跑去。怎料,接到报警电话的民警赶到现场将他们四人统统拦了下来。

在派出所里,民警从红衣妇女和白衣少年的包里搜出两个小女孩表演用的三角旋转铁

架,和她们靠卖艺要乞讨来的全部钱财。让人心寒的是,三角旋转铁架上锈迹斑斑,两个小姑娘头顶上都没有头发,背上是一道道的伤痕。榛榛告诉民警,她头顶的头发是练功时磨掉的,背上的伤痕是不听话的时候被人抽打的。

看着可怜的孩子,民警们都感到气愤万分,他们猜想这两个小女孩很可能是被这个红衣妇女拐骗来的。谁知,在接下来的审问中,红衣妇女却显得理直气壮。她说,她叫孙凤兰,河南人,这两个孩子既不是她偷的,也不是她抢的,更不是她拐骗的,而是她以每月900元从孩子父母那里租来的。出租孩子?!天下怎么会有如此狠心的父母,让孩子小小年纪就在外面挨饿受苦。

尽管孙凤兰一口咬定孩子是她租来的,但她组织未成年人乞讨的行为已经触犯了国家法律。随即,长沙市警方向孙凤兰作出了拘留十天,罚款500元的处罚,并决定对此案立案侦查。

千里回家遭遇冷漠 麻木背后惊藏秘密

在随后的调查中,民警们得知,榛榛和潇潇都是河南省周口市人,警方辗转联系上两个小女孩的家人。然而,电话那端,榛榛母亲的态度却让在场的所有人始料未及,她支支吾吾似乎并不想榛榛早点回家。记者只得安排两个小姑娘先在宾馆住下。

经过一天的奔波,第二天晚上6时,榛榛和潇潇终于回到了阔别五个月之久的家乡。下车之后,她们迫不及待地跑向早已等候在那里的母亲,但是在走近的那一刻,孩子却突然停了脚步。她们不敢上前拥抱自己的母亲,只是用惊恐的眼神张望着。在与记者的交谈中,榛榛母亲承认,这两个孩子的确是被他们租出去的。七岁的潇潇是第一次被租到外地卖艺,在去武汉之前,她还去过南京。而六岁的榛榛已经是第二次被租用了,之前她还去过广州、南宁、桂林等地。“这真怪我们没有把她管教好!”面对当地妇联干部的批评,榛榛的母亲似乎还有点理直气壮,她根本没有意识到自己的做法已经涉嫌侵犯未成年人受教育的权利。

不过,从榛榛母亲的言行举止中,我们似乎也能感觉到,她并不是一个十恶不赦的母亲。看到孩子受苦,她也知道心疼,可是当初她为什么要狠心把孩子租给别人呢?而此时,看着刚被护送回家的遍体鳞伤的两个小姑娘,周围群众却显得十分淡然,似乎他们对这样的事情早已不以为然而了。

第二天一早,我们又来到

榛榛和潇潇所在的这个村子。

来到潇潇家,我们看到,这个家极其简陋,除了两张可以称得上床的东西外,几乎家徒四壁。潇潇的母亲说,前几年的大火让他们家付之一炬,她本想让孩子好好读书,但是学费着实让她发愁。这时,他们听到了一个在他们看来相当好的消息,当地有所杂技学校,可以让孩子们免费上学。于是,潇潇的父母就把孩子送到了这所学校。潇潇母亲说,正是因为读了这所学校,他们才把潇潇租出去的。而且不光他们家,村里还有好些家庭也把孩子送到这所学校免费学习,然后也把孩子租出去了。

免费学艺先签合同 非法租赁难逃法网

这究竟是一所怎样的学校呢?经过打听记者得知,当地民间存在大量的杂技学校,孩子们出租前,杂技学校担保,让父母们与别人签订出租孩子的合同。学校一般会先组织孩子学习,包吃包住,等孩子租出去后,再从租金中扣学费。因为有了这些看似优厚的条件,村里不少人都把孩子送到杂技学校里去。杂技学校出租孩子,这在当地已经是家喻户晓的秘密。在村民的指引下,记者找到了河南省泰康县温良杂技学校。

走进院子,记者看到许多像潇潇一般年龄的孩子正在训练。记者了解到,这里的大部分孩子并不愿学习杂技,“练功很辛苦,腰痛,到处都痛。”因为练功,这些孩子身上或多或少留下了触目的伤痕。面对记者的质疑,校长张知贤拿出了榛榛和潇潇的合同,强调她们租用表演的合法

性。合同书上记者看到,在约定孩子租用时间的条款上,赫然写着“使用期限”的字眼,在他们眼里孩子们仿佛成了一种发家致富的工具。张知贤特别告知,这是经过当地司法所制作的合同书,“从法律角度上来说这的确是使用童工,但都是师傅带徒弟,这个角度就不是了。”这一纸合同显然无法让他们站住脚,律师指出:“人是不能作为标的物,进行出租买卖的,学校是利用合同来掩盖他们的非法行为,来将租用儿童合法化。这显然是违法的。”同时,记者在采访中发现,这家杂技学校并没有任何办学手续和证件,也没有开设正规的文化课程。

经过反映,当地的警方很快责令学校停止办学,并给予相关人员处罚。在当地政府和众多好心人的帮助下,榛榛和潇潇开始了真正的校园生活。

由于当地经济落后,许多家长把孩子送到杂技学校,想让孩子掌握一门谋生的手段,这本无可厚非。但是,出租孩子的行为,其违法性是显而易见的。出租孩子的父母们纵然可悲,而那些非法办学,以及像孙凤兰之流带着未成年人四处卖艺乞讨,赚取黑心钱的不法分子则让我们深恶痛绝。有人曾算过一笔账,路边乞讨者每天的收入不下一百元。按照这个标准,榛榛每天乞讨100元,一个月就是3000元,除去给她父母的900元,和她必要的生活费200元,那些幕后操纵者净赚1900元,甚至可能更多。正是在这种高额利益的驱使下,这样的非法利益链条才得以生存,这不得不引起我们的重视。我们也希望,有关部门能够关注类似事件,保护未成年人的权益。 据《楚天金报》